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УДОСКОНАЛЕННЯ РІВНЯ СЛУЖБОВО-ПРИКЛАДНИХ 

ЄДИНОБОРСТВ ПРАВООХОРОННИХ СТРУКТУР 

 

Діяльність поліцейських часто включає в себе затримання злочинців, 

які можуть бути озброєні, браком інформації та часу для прийняття рішень, 

постійною зміною обставин, несподіваністю дій зловмисників та іншими 

факторами стресу, особливо в екстремальних ситуаціях. Ефективність роботи 

поліцейських в таких умовах часто залежить від їх здатності керувати 

емоціями, використовувати внутрішні ресурси для досягнення успіху, 

мужністю, рішучістю, навичками стрільби та володінням прийомами 

самозахисту. Акцентується увага на підготовці поліцейських у володінні 

методами самозахисту. Наприклад, рукопашний бій, який широко 

практикується у структурах МВС, включає в себе різноманітні техніки ударів 

та боротьби із захватами, болісними та задушливими прийомами. Правила 

рукопашного бою розроблені з урахуванням реалій бойових ситуацій, що 

дозволяє працівникам якісно виконувати свої службові обов’язки. Вони 

включають демонстрацію техніки у першому турі та вільні поєдинки у 

другому. 

На першому етапі тренувань концентрується увага на захисних діях від 

ударів та виконанні прийомів проти холодної та вогнепальної зброї. Спортсмени 

повинні набрати достатню кількість балів, щоб пройти до наступного етапу, де 

відбуваються вільні поєдинки. Проте в цьому комплексному підході можуть 

втрачатися навички захисту, особливо в боротьбі за естетику та швидкість. Це 

може негативно вплинути на професійну діяльність співробітників, особливо у 

ситуаціях затримання злочинців, де неякісне виконання захисних прийомів може 

призвести до травм або іноді навіть до летальних наслідків. Такі випадки можуть 

погіршити імідж поліцейського та підкреслити важливість якісної фізичної 

підготовки та вміння застосовувати заходи фізичного впливу. Тому МВС 

України приділяє значну увагу фізичній підготовці свого особового складу, яка 

регламентується Положенням про організацію службової підготовки працівників 

Національної поліції. Удосконалення рівня службово-прикладних єдиноборств 



Актуальні проблеми службово-бойової діяльності сил сектору безпеки і оборони України 

168 

правоохоронних структур є важливим завданням в сучасному світі, де виклики та 

загрози безпеці постійно зростають. Правоохоронні органи відіграють  чільну 

роль у забезпеченні громадського порядку, боротьбі зі злочинністю та 

забезпеченні прав та свобод громадян. У цьому огляді розглянемо деякі аспекти 

удосконалення службово-прикладних єдиноборств правоохоронних структур і 

визначимо їхню важливість у сучасних умовах. 

Для ефективного функціонування правоохоронних структур необхідно 

забезпечити їх сталий розвиток та підвищення професійної кваліфікації 

співробітників. Це може бути досягнуто шляхом організації регулярних 

тренувань, курсів підвищення кваліфікації та участі у міжнародних 

навчальних програмах. Постійне навчання дозволить правоохоронцям бути в 

курсі останніх тенденцій у сфері боротьби зі злочинністю та застосовувати 

сучасні методи та технології у своїй діяльності [2]. 

Важливо забезпечити правоохоронні структури сучасними технічними 

засобами та обладнанням. Розвиток інформаційних технологій дозволяє 

використовувати нові методи та засоби для виявлення, запобігання та 

розслідування злочинів. Використання відеоспостереження, 

криміналістичних технологій, програмного забезпечення для аналізу даних 

може значно підвищити ефективність роботи правоохоронців. 

Також важливо підтримувати співпрацю між різними правоохоронними 

органами як на національному, так і на міжнародному рівнях. Обмін 

інформацією та досвідом допомагає більш ефективно реагувати на 

транскордонні злочинність, терористичні загрози та інші надзвичайні ситуації. 

Для досягнення успішного удосконалення службово-прикладних 

єдиноборств правоохоронних структур необхідно також звернути увагу на 

культуру та етику службової діяльності. Етичні принципи та професійна 

мораль відіграють важливу роль у роботі правоохоронців, оскільки вони 

відображають стандарти поведінки та відносин з громадянами. Важливо, щоб 

правоохоронці виявляли високий рівень професіоналізму, справедливості та 

поваги до прав та гідності людини [3]. 

Крім того, розробка та впровадження спеціалізованих програм 

психологічної підтримки та реабілітації для правоохоронців також може бути 

корисним кроком. Постійна робота у стресових ситуаціях та зіткнення з 

важкими життєвими ситуаціями можуть впливати на психічний та емоційний 

стан правоохоронців. Забезпечення доступу до психологічної підтримки 

може допомогти зберегти їхнє психічне здоров’я та підтримати їхню 

ефективність у роботі. 

Необхідно звернути увагу на прозорість та відкритість правоохоронних 

органів перед суспільством. Активна комунікація з громадськістю, регулярне 

інформування про результати роботи, а також готовність до взаємодії та 

співпраці з громадянами можуть сприяти підвищенню рівня довіри до 

правоохоронних органів та забезпечити підтримку суспільства. 
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Тож удосконалення рівня службово-прикладних єдиноборств 

правоохоронних структур є складним та багатогранним процесом, який вимагає 

комплексного підходу та системної роботи на кількох напрямах. Тільки 

поєднання зусиль  щодо підвищення професіоналізму, використання сучасних 

технологій, забезпечення етичної поведінки та відкритості перед громадськістю 

дозволить досягти значного прогресу у забезпеченні безпеки та захисту прав 

громадян. Удосконалення рівня службово-прикладних єдиноборств 

правоохоронних структур відіграє важливу роль у забезпеченні безпеки та 

стабільності суспільства. Це вимагає постійного удосконалення професійних 

навичок правоохоронців, використання сучасних технологій та підтримки 

співпраці як на місцевому, так і на міжнародному рівні. Тільки таким чином 

можна забезпечити ефективний захист прав та свобод громадян та зберегти 

громадський порядок. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ 

ПРОФЕСІЙНОГО ВІДБОРУ МАЙБУТНІХ ПРАВООХОРОНЦІВ 

 

Система професійного відбору майбутніх правоохоронців відіграє 

важливу роль у забезпеченні ефективності та професіоналізму 

правоохоронних органів. Проблеми, пов’язані з відбором кваліфікованих 

кадрів, а також перспективи їх розвитку вимагають уваги та дослідження для 

покращення ситуації в цій сфері. 


